

专业抢手不需“媒婆”，质优学生不愁“嫁人”

烟台一学校四年没办招聘会

本报烟台6月30日讯(记者 张坚栋 通讯员 刘翼) 学校的毕业生尚未领到毕业证,自己就被企业“抢婚”了,这是记者在烟台城乡建设学校采访时遇到的奇特一幕。由于专业抢手,培养的毕业生极合企业的“口味”,该校今年遇上了几百人的“订单”缺口,红火的就业分配形势,让这所烟台市唯一的建筑职业学校不必再为学生的就业问题而发愁,四年里他

们没办一场招聘会。6月28日,在烟台城乡建设学校招生就业办公室,记者遇到了来“要”毕业生的烟台德信建设集团办公室主任王咸波,王主任说,这几年来,他们每年都要在毕业生领毕业证的前几个月做学校的工作,让学校提前给他们留下优秀的人才。谈起为什么非这所学校的毕业生不要,王主任说,动手能力强,适应性强,悟性高是该校毕

业生最能吸引企业的优点,“从第一学期就动手,毕业后稍加培训就能成为顶梁柱。”王主任说。王主任还举了一个例子,“这所学校的毕业生就业后稳定性高,不会这山望着那山高,企业培养出来后很少有人会辜负企业。”烟台城乡建设学校招生就业办公室主任王海强告诉记者,今年该校的一千多名建筑、机电专业的毕业生,提前就被来自烟台、威海、济南

等地的企业争抢一空,“如果再有三五百人,还能被企业吸收,今年,我们打算扩大抢手专业的招生额度。”王海强说。为什么学校有这么好的就业形势?烟台城乡建设学校工程科科长刘敏荣告诉记者,一个不是秘诀的秘诀,就是将提高学生的实践能力作为学校的培养目标。刘科长说,学校的专业老师没有假期,假期里都去工地和车间

去充电,他们及时了解掌握最新的材料和技术信息,回头就教给学生去认识。学校的各种技能竞赛每周都要进行,竞赛优胜,动手能力强的学生毕业时自然就会成为企业的“香饽饽”,同时,在适当的时候,学生可以自由选择发展方向,自己选专业学习,提高学生的学习兴趣,老师也可因材施教。据烟台城乡建设学校孙书记介绍,由于教学质量高,

学生动手能力强,这几年学校的就业形势喜人,学校已经四年没办过招聘会了。孙书记感慨地说,不办招聘会不等于酒香不怕巷子深,而应更主动去联系优秀企业来认识学校的教学质量。由于来校订人才的企业很多,学校也可以挑选优秀的企业给学生和家长推荐,办学质量高,学生才能“不愁嫁”,如此,学校和企业间的人才互动才能走上良性循环。



大热天 赛技能

为推动“高技能人才培训工程”的顺利开展,6月30日上午8时,烟建集团2010年职工职业技能大赛在烟台市建筑业特种作业培训基地拉开帷幕。8点40分,各参赛选手步入各自赛区,开始了紧张激烈的比赛。当日,虽然天气闷热,最高气温30摄氏度,选手们的衣服也已经湿透,但比赛的火爆气氛丝毫未减,众多参赛选手的熟练技能赢得了裁判和围观群众的称赞。 本报见习记者 刘新 本报通讯员 周常平 摄

减少学生运动量以防中暑 一小学暂停课间操

本报烟台6月30日讯(记者 鞠平 通讯员 刘波 鑫鑫) 连日来烟台的气温都达到了30摄氏度以上,高温闷热天气很容易引起老人和孩子中暑。为了减少孩子的运动量,烟台市莱山区实验小学出台了防暑措施:从6月30日到暑假前,该校的学生将停课做课间操。

6月30日上午9点40分,刚做完眼保健操的莱山区实验小学的学生们,没有像往常一样急急地跑到操场做课间操,而是在教室里看书写字或者跟同学聊天。据班主任王老师介绍,因最近天都很热,学校今天宣布不上课间操了。王老师告诉记者,课间操是在第二节课结束后,即每天的9点30分,先做10分钟的眼保健操,随

后各班学生下楼到操场做操,上下楼时间再加上做体操的时间基本上要20分钟。平日里孩子们多活动可以锻炼身体,但是最近这样的酷热天气,老师们在操场上站一会儿就浑身是汗,学生们做课间操又蹦又跳很容易中暑。另外,学生们满身大汗,也容易影响第三节课的效率。

据了解,为了加强学生的防暑意识,莱山实验小学还召开了防暑主题班会,班主任老师讲解各种防暑办法,要求学生多喝水少运动。此外,由于近日的天气都比较闷热,长时期坐在屋内对身体也不太好,该校还鼓励孩子们利用下午第三节课的活动课多到室外清凉一下,防止中暑。

八县市区发现白蛾幼虫 将全面实施无公害防治

本报烟台6月30日讯(记者 曲是捷 通讯员 司继跃 徐杰) 30日,记者从烟台市林业局获悉,目前在烟台市的莱阳、莱州、栖霞、蓬莱、龙口、招远、芝罘、牟平等8个县市区80个乡镇已发现美国白蛾幼虫危害,发生面积10.61万亩,比去年同期少0.98万亩。

其中轻度发生8.07万亩,中度发生1.72万亩,重度发生0.82万亩。根据虫情烟台市防控工作全面展开,在防治过程中,各地以生物技术为主,综合运用杀虫灯

诱杀、人工摘网幕、喷施生物农药、释放周氏啮小蜂等多种防治方法,全面实施无公害防治。今年,全市累计防治作业面积16万亩次,无公害药剂防治作业面积6.86万亩次,人工防治作业面积9.14万亩次,人工挖蛹537.7公斤,剪除网幕10.7万个。据统计,全市累计筹措防控资金620.76万元,购置各类药械351台,高枝剪1486把,各种药剂35.2吨,繁育周氏啮小蜂20多亿头,确保了防控所需,提高了防治能力。

今明强降雨 赶走高温天

预计为大到暴雨,烟台将进入主汛期

本报烟台6月30日讯(记者 张琪 通讯员 王升建) 持续三天的高温天气将有所收敛了。6月30日下午记者从烟台气象台获悉,未来两天烟台市有一次强降雨天气过程。连日来的高温闷热天气让不少市民喊苦,烟台市区最高气温均保持在30℃以上。30日下午高温有所缓解,

市区上空密布乌云,偶尔还能吹来阵阵凉风。据气象部门介绍,受暖湿气流和弱冷空气共同影响,7月1日白天到2日早晨,烟台市自西向东将出现一次明显的降水过程。预计过程平均降水量可达大到暴雨,并伴有雷电,雷雨地区雷雨时阵风7-8级。2日白天降水基本结束。此次降水过程开始,烟台市将进

入主汛期。此次降雨过程伴有雷雨大风,属强对流天气,广大市民要做好防护。气象部门建议:人员应当留在室内,并关好门窗;户外人员应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内;切断危险电源,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨;有关部门应当根据路况在强降雨路段采取交通

管制措施,在积水路段实行交通引导;检查城市、农田、鱼塘排水系统,采取必要的排涝措施;加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;相关水域水上作业和过往船舶采取积极的应对措施,如回港避风或者绕道航行等。